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Ortsteilrat Sulzer Siedlung Erfurt, 01.07.2014 

OR SUS/005/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Sulzer Siedlung am 24.06.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Stotternheimer Platz 22, 

99087 Erfurt-Sulzer Siedlung  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Stampf 

Schriftführerin: Frau Schliefke 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Ortsteilbezogene Themen  

 3.1. Wahl des Stellvertreters des Ortsteilbürgermeisters  

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5. Informationen  

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

25.03.2014 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

Der Ortsteilbürgermeister beglückwünscht die Ortsteilratsmitglieder zum Wahlergebnis 

und dankt in diesem Zusammenhang dem Ortsteilrat der vergangenen Legislaturperiode 

für die geleistete Arbeit. Der Ortsteilbürgermeister informiert über die bei der Arbeit im 

Ortsteilrat zu beachtenden Gesetzmäßigkeiten.  

 

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt den Leiter der Volkshochschule Erfurt als Gast der öf-

fentlichen Sitzung des Ortsteilrates Sulzer Siedlung.  

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren.  

 

 

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

Vor der Wahl des Stellvertreters des Ortsteilbürgermeisters gratuliert der Ortsteilbürger-

meister der Sulzer Siedlung den gewählten  Ortsteilratsmitgliedern und hofft auf eine wei-

tere gute Zusammenarbeit zum Wohl der Bürger der Sulzer Siedlung. 

In diesem Zusammenhang begrüßt der Ortsteilbürgermeister der Sulzer Siedlung das erst-

malig für den Ortsteilrat der Sulzer Siedlung gewählte Mitglied und erläutert die wichtigs-

ten Gesetzmäßigkeiten im Zusammenhang mit der Tätigkeit als Ortsteilratsmitglied. 

 

 

 3.1. Wahl des Stellvertreters des Ortsteilbürgermeisters  

   

Der Ortsteilbürgermeister der Sulzer Siedlung schlägt als Stellvertreter des Ortsteilbür-

germeisters Herrn Dieter Kolbe vor und stellt die Frage, ob es weitere Wahlvorschläge gibt. 

Es stellen sich keine weiteren Kandidaten zur Wahl. 

 

In geheimer Wahl erhält Herr Dieter Kolbe 7 von 8 Stimmen, somit wurde Herr Kolbe zum 

Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters gewählt. 

 

Herr Dieter Kolbe nimmt die Wahl an. 
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  4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 5. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über folgende Themen: 

 

 Die Bevölkerungszahl der Sulzer Siedlung belief sich im Jahr 2013 auf 1011 Ein-

wohner. 

Weiterhin wird informiert, dass Baubeginn für die Kanalbaumaßnahme Haßlebener Weg 

Ost der 11.08.2014 ist. Der Ortsteilbürgermeister informiert über folgende Themen: 

 

 Die Bevölkerungszahl der Sulzer Siedlung belief sich im Jahr 2013 auf 1011 Ein-

wohner. 

 Weiterhin wird informiert, dass Baubeginn für die Kanalbaumaßnahme Haßlebener 

Weg Ost der 11.08.2014 ist. Das voraussichtliche Bauende soll Mai 2015 sein. 

 Laut Mitteilung des Tiefbau- und Verkehrsamtes Erfurt, Abteilung Bau, Sachgebiet 

Baudurchführung vom 17.06.2014 wurden die Mängel, defekte Borde, Sömmerdaer 

Weg 18, durch die Thomas GmbH Bauunternehmung, Weimar, beseitigt.  

 Die Teamleiterin Objektmanagement des Amtes für Grundstücks- und Gebäudever-

waltung Erfurt fragt beim Ortsteilbürgermeister der Sulzer Siedlung an, ob die Flä-

che Stotternheimer Platz als Baustelleneinrichtung (wie bei vergangenen Baumaß-

nahmen bereits praktiziert) genutzt werden kann.  

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Problematik und teilt mit, dass ein Baucon-

tainer/Bürocontainer durchaus aufgestellt werden kann, dass der Platz jedoch nicht 

als Standplatz für Baumaschinen und nicht für Materialablagerungen usw. genutzt 

werden soll.  

In der Vergangenheit kam es zu verschiedenen Problemen, u.a. dass Glas- und Pa-

piercontainer zugestellt wurden, so dass diese für die Bürger nicht nutzbar waren, 

dass Grüncontainer zu spät aufgestellt werden konnten, da der Platz durch die Bau-

firma nicht rechtzeitig beräumt wurde und dass das Tor am Ende der Baumaßnahme 

defekt war. 

 

Der Leiter der Volkshochschule informiert den Ortsteilrat über diverse Programme der 

Volkshochschule, unter anderem wird mitgeteilt, dass sämtliche Kurse vor Ort in der Orts-

teilverwaltung stattfinden können, sofern mindestens acht Interessenten zusammenkom-

men. 

 

  Laut Mitteilung des Tiefbau- und Verkehrsamtes Erfurt, Abteilung Bau, Sachgebiet 

Baudurchführung vom 17.06.2014 wurden die Mängel, defekte Borde, Sömmerdaer 

Weg 18, durch die Thomas GmbH Bauunternehmung, Weimar, beseitigt.  
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 Die Teamleiterin Objektmanagement des Amtes für Grundstücks- und Gebäudever-

waltung Erfurt fragt beim Ortsteilbürgermeister der Sulzer Siedlung an, ob die Flä-

che Stotternheimer Platz als Baustelleneinrichtung (wie bei vergangenen Baumaß-

nahmen bereits praktiziert) genutzt werden kann.  

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Problematik und teilt mit, dass ein Baucon-

tainer/Bürocontainer durchaus aufgestellt werden kann, dass der Platz jedoch nicht 

als Standplatz für Baumaschinen und nicht für Materialablagerungen usw. genutzt 

werden soll.  

In der Vergangenheit kam es zu verschiedenen Problemen, u.a. dass Glas- und Pa-

piercontainer zugestellt wurden, so dass diese für die Bürger nicht nutzbar waren, 

dass Grüncontainer zu spät aufgestellt werden konnten, da der Platz durch die Bau-

firma nicht rechtzeitig beräumt wurde und dass das Tor am Ende der Baumaßnahme 

defekt war. 

 

Der Leiter der Volkshochschule informiert den Ortsteilrat über diverse Programme der 

Volkshochschule, unter anderem wird mitgeteilt, dass sämtliche Kurse vor Ort in der Orts-

teilverwaltung stattfinden können, sofern mindestens acht Interessenten zusammenkom-

men. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

25.03.2014 

 

   

 

 

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

gez. Stampf gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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